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ΣΕ ΥΦΕΣΗ Η ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ 
Τη μεγαλύτερη μείωση μέσα σε διάστημα 4 μηνών κατέγραψε η παραγωγή του ελληνικού 
μεταποιητικού τομέα τον περασμένο μήνα, σύμφωνα με τη μηνιαία έκθεση της Markit. 
Συγκεκριμένα, ο δείκτης έκλεισε στις 41,4 μονάδες, τιμή χαμηλότερη από τις 41,8 μονάδες 
του Νοεμβρίου 2012. Η τιμή αυτή ήταν ίδια με τη μέση τιμή που καταγράφηκε σε όλη τη 
διάρκεια του τέταρτου τριμήνου 2012, η οποία ήταν ελαφρώς χαμηλότερη από την 
αντίστοιχη τιμή του τρίτου τριμήνου που ανερχόταν στις 42 μονάδες. 
Όπως επισημαίνεται στην έκθεση, η παραγωγή στα εργοστάσια των ελληνικών 
παραγωγών μειώθηκε απότομα και με ρυθμό επιταχυνόμενο κατά τη διάρκεια του 
Δεκεμβρίου, σημειώνοντας τον ταχύτερο ρυθμό των τελευταίων τεσσάρων μηνών. Η 
παραγωγή ενδιαμέσων προϊόντων περιορίσθηκε σημαντικά σε σχέση με τον προηγούμενο 
μήνα, μολονότι ήταν σημαντική η μείωση των καταναλωτικών και των κεφαλαιουχικών 
αγαθών. 
Σύμφωνα με την έκθεση, σημαντικά περιορίσθηκε στα εργοστάσια των Ελλήνων 
κατασκευαστών η απασχόληση κατά τη διάρκεια του περασμένου μήνα, καθώς ορισμένες 
επιχειρήσεις προσάρμοσαν την παραγωγική τους ικανότητα ώστε να συμβαδίζει καλύτερα 
με μικρότερο φόρτο εργασίας. 
  
Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΕΣΠΑ 
"Εντός στόχων" έκλεισε σύμφωνα με τον υπουργό Ανάπτυξης η απορρόφηση των 
κονδυλίων του ΕΣΠΑ κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2012. Όπως επεσήμανε ο κ. Χατζηδάκης 
"το 2013 ξεκινά με κάποιες θετικές ειδήσεις για το ΕΣΠΑ" και προανήγγειλε ότι μέχρι τον 
επόμενο μήνα θα υπάρξουν και νέες ανακοινώσεις για την επιτάχυνση της δικαστικής 
διαδικασίας και για τη μείωση του κόστους των απαλλοτριώσεων. Παραδέχθηκε πάντως, ότι 
υπήρχαν και εξακολουθούν να υπάρχουν διαχειριστικά προβλήματα, αλλά υποστήριξε ότι η 
γραφειοκρατία έχει περιορισθεί κατά 60%. 

  
Η ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ 
Περισσότερα από 710 κρουαζιερόπλοια αναμένεται να προσεγγίσουν φέτος το λιμάνι του 
Πειραιά, σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΟΛΠ κ. Γιώργο Ανωμερίτη. 
Υποδεχόμενο τον πλοίαρχο του κρουαζιερόπλοιου COSTA MAGICA, το πρώτο που μπήκε 
στο λιμάνι του Πειραιά, ο επικεφαλής του ΟΛΠ ανέφερε πως "η Ελλάδα είναι ένας μοναδικός 
τόπος προορισμού, που παρέχει ποιότητα, ασφάλεια και διαθέτει φυσικές ομορφιές και 
διαχρονικό πολιτισμό". 
Το 2013, συμπλήρωσε ο κ. Ανωμερίτης, θα είναι μία ανοδική χρονιά για την κρουαζιέρα και 
στο λιμάνι του Πειραιά θα υποδεχθούμε περισσότερους από 2,2 εκ. τουρίστες. 
Ο Πειραιάς θα διαθέτει 11 θέσεις ελλιμενισμού κρουαζιεροπλοίων το 2013, ενώ ήδη έχει 
ενταχθεί στο ΕΣΠΑ η επέκταση του λιμένα κρουαζιέρας για 6 θέσεις ελλιμενισμού 
κρουαζιεροπλοίων νέας γενιάς μήκους άνω των 300 μέτρων. 
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